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Živý obraz.
Pravděpodobně znáte situaci, kdy se vás někdo zeptá, jak 
se máte. Přemýšlíte, jestli se ptá obecně a chce slyšet jen: 
„Děkuji za optání.” Nebo naopak chce zjistit podrobnos-
ti z vašeho života. V tom případě mě zachvátí lehký po-
cit paniky. Hledám správná slova, zvažuji, co je vhodné 
a podstatné a co jsou naopak marginální „nepodstatné“ 
záležitosti, které ale velmi často činí život obohacujícím a 
pestrým, bez nichž by byl prázdným, bezobsažným. 

Málokdy je čas, abychom zacházeli do podrobností, a tak i 
naše rozhovory zůstávají na povrchu, nejsou schopny po-
stihnout hloubku našeho prožívání. Nicméně není mnoho 
lidí kolem nás, kteří by skutečně stáli o to sdílet s námi své 
radosti, bolesti, výhry, prohry, slabosti a dobrodružství. 
Měli čas se zastavit. A upřímně řečeno, ani já často nemám 
čas se zastavit a podívat se znovu na „nepodstatné“ záleži-
tosti. Často se mi to podaří, až když jsem s někým, kdo je 
neúprosný a jde mu o to se o mně něco dozvědět. Ptá se, 
nespokojí se s obecnými prohlášeními. Má zájem. Neptá 
se povrchně. Ne vždy to jde hladce, často sám nemohu 
najít slova. Jak říkám své ženě: mám prázdnou hlavu, ale 
postupně se z prázdnoty vynořují ty drobnosti, ze kterých 
vzniká obraz skutečnosti.  

Podobné to je, i když se mě někdo ptá na Teen Challenge. 
Občas mám pocit, že je to zdvořilostní otázka, což někdy 
skutečně je. Zároveň je však Teen Challenge spojeno s 
mým životem, a nejen mým, mnohem hlouběji. Pracuje-
me s lidmi a jejich příběhy. Hledáme prostředky na služ-
bu. Žijeme společně s klienty pod jednou střechou. Jsme 

součástí sousedských vztahů. Máme vlastní osobní výzvy. 
Hledáme moudrost, jak pomoci těm, jejichž životy jsou 
zcela pohlceny závislým jednáním, i těm, kteří s nimi jako 
blízcí žijí a trápí se. Spolupracujeme s církvemi a mnoha 
lidmi, i oni jsou součástí našich životů a především je v 
tom všem Bůh. Jeho každodenní inspirace, povzbuzení, 
napomenutí, zaopatření. Ohromné množství „nepodstat-
ných“ záležitostí. A vlastně bych to rád obrátil. V tom všem 
je ohromné množství podstatných záležitostí, které mož-
ná nevnímáme a které nám a službě dávají život, obsah. 

Když vzniká obraz, jeho konečná podoba není jen to, co 
vidíme na plátně. Součástí obrazu je i to, co není vidět. 
Často i obraz, který nás na první pohled nezaujme, má v 
sobě něco, co nás nutí se k němu vracet. A naopak ten, 
co nás „na první dobrou” osloví, je zapomenut a nic nás k 
němu netáhne. Kouzlo není v dokonalosti obrazu, ale ve 
vnitřním obsahu. Věřím, že s každým příběhem člověka, 
který přijde do našich programů, i my malujeme obraz. 
Mám naději, že je to obraz, ke kterému se lidé rádi vrace-
jí, mají potřebu s druhými sdílet své dojmy, chtějí se stát 
jeho součástí. Chtějí odhalit ty podstatné záležitosti, to, co 
je vnitřní podstatou a obsahem. 

Výroční zpráva Teen Challenge vás, obrazně řečeno, zve k 
hledání těchto podstatných záležitostí. Je sice jen letmým 
zastavením, které snad ale vyvolá touhu se dozvědět více. 
 
Rád bych touto cestou poděkoval vám všem, kteří spolu 
s námi pomáháte - malujete obraz. Nejen svým spolu-
pracovníkům, dobrovolníkům, klientům, kteří se odvážili 
něco se svým životem udělat, ale také vám všem, kteří na 
nás v dobrém myslíte, vyprávíte o nás druhým, modlíte se 
za nás, naše potřeby, moudrost, podporujete nás finanč-
ně, přiložili jste ruku k dílu a pomohli s dokončováním 
našich středisek. Děkuji i všem spřáteleným organizacím, 
církvím po celé republice, lidem ve státní správě, kteří 
nám pomáhají, členům národní rady Teen Challenge. Je 
vás mnoho. Děkujeme!

Bc. Petr Král
Ředitel Teen Challenge International ČR



4

6

Teen Challenge International ČR provozuje tři stře-
diska pro pomoc závislým na drogách, alkoholu a 
hazardních hrách s celkovou kapacitou 40 míst pro 
muže a 10 míst pro ženy včetně jejich dětí. Posláním 
těchto středisek je pomoci dospělým a jejich dětem v 
problémech ovládajících jejich život a navrhnout jim jako 
řešení strukturovaný, křesťansky orientovaný program, 
který jim pomůže nalézt účinné strategie vedoucí k absti-
nenci, zdravým vztahům a životnímu stylu a smysluplné-
mu zapojení do společnosti. 
Programy jsou členěny do 3 etap zhruba po 2 až 6 měsí-
cích a zahrnují vzdělávací aktivity, skupinová setkání, in-
dividuální poradenství, volnočasové aktivity, pracovní te-
rapii a bohoslužby. Do tohoto procesu jsou také zahrnuty 
vztahy s rodinou, blízkými studenta a dalšími lidmi z pro-
středí, do kterého se bude vracet. Naší snahou je vytvářet 
silné vztahy s církvemi a jejich komunitami, aby studenti 
mohli nalézat novou vztahovou síť mimo prostředí závis-
losti. Studenti, kteří se nemají po programu kam vracet, 
využívají také náš program Re-enter, který nabízí až 6 mě-
síční bydlení a poradenství v oblasti zvládání hospodaře-
ní, dluhů, stresu, prevence relapsu a osobního růstu. 
Týmy středisek jsou složeny z velké části z bývalých klien-
tů, kteří slouží jako zaměstnanci nebo dobrovolníci. Blízce 
také spolupracujeme s pastory církví, kteří ve střediscích 
slouží pastoračně nebo slovem. 
Naše střediska působí v Poštovicích (muži a ženy) a ve 
Šluknově (muži).

Naše týmy stále pravidelně jezdí s pojízdnou kavárnou 
do ulic. V loňském roce především do Mostu, kde jsme 
získali spolupráci a podporu tamní církve. Velmi si po-
moci církví CB a AC v Mostě vážíme. Dále spolu se stu-
denty programu jezdíme pravidelně do ulic Prahy. 

Byli bychom rádi za pomoc dobrovolníků z církví v Praze, 
protože vlivem této služby v ulicích přichází do progra-
mu nejvíce lidí, nejčastěji díky informacím od někoho, 
kdo již programem prošel nebo v něm dosud je.

Atmosféru ve středisku jsme během roku vnímali jako 
pozitivní. Jsme rádi, že v programu jsou studenti motivo-
váni a chtějí ho dokončit. Osm studentů bylo pokřtěno, 
tím potvrdili své rozhodnutí pro život s Ježíšem. 
Stále usilujeme o získávání prostředků na provoz. V led-
nu jsme v našich prostorách začali s malou výrobou, 
pracují zde stabilně dva studenti s pracovníkem. Naší 
snahou je najít více pracovních činností pro studenty 
přímo ve středisku, umožňuje nám to lépe koordinovat 
poradenství a vzdělávání, než když studenti jezdí praco-
vat mimo areál. 

Problémem absolventů programu nadále zůstává, že se 
po jeho ukončení nemají kam vrátit. Jsou často zadluže-
ní, někteří mají téměř důchodový věk a jsou pracovně 
složitě zařaditelní. Prožívají úzkost a obavy z budoucnos-
ti. Z důvodu hledání pomoci v církvích jsme pracovali na 
projektu „Adoptuj si studenta“, který se zabývá způsoby 
pomoci již během programu. Mnozí ze studentů by byli 
více motivováni program dokončit s vědomím, že pak 
mají šanci najít nový domov.
Naší touhou je vidět studenty zapálené pro Ježíše a svo-
bodné od závislostí. Někteří  hledají spíše sociální po-
moc, ale modlíme se, aby byl program pro ně přínosem 
ve všech oblastech jejich života a oni byli způsobilí se 
plnohodnotně začlenit do společnosti. 

Středisko pro muže v PoštovicíchStředisko pro muže v Poštovicích
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V programu pro ženy jsme v tomto roce měli i ženy s 
dětmi. Většinou přichází ženy, které někdo nasměroval, 
nebo nás kontaktuje OSPOD a má zájem do našeho pro-
gramu umístit matku s dítětem. Stále se učíme, jak mít 
program pro studentky, zvláště pro ty s dětmi, efektivní.

Po zkušenostech jsme zjistili, že závislá matka z proble-
matického prostředí potřebuje nejméně šest až osm 
měsíců programu pro sebe bez dítěte, aby potom mohla 
pokračovat v programu pro matky s dětmi. Pracujeme 
na tom, abychom toto kvalitně specifikovali pro jed-
notlivé programové etapy. Také zjišťujeme, že pro stu-
dentky s dítětem je velmi potřebné již v programu řešit 
následnou etapu, abychom ji mohli předat i s dítětem 
do bezpečné „post“ péče a zdravého sociálního zázemí. 
Obecně je pro ženy v programu důležité mít pocit jistoty 
a bezpečí jak pro sebe, tak pro dítě s nadějí pro bezpeč-
ný budoucí vztah, pokud jsou samy. V tomto usilujeme o 
spolupráci s církvemi. 

Další událostí bylo, že dvě studentky dostaly zpět do 
péče své děti. Obě již ukončily program a mají nový do-
mov.

Během roku jsme zažili i krizové situace jako odchod 
dvou pracovnic v krátké době, i když jedna z nich od-
chod plánovala z důvodu svatby. Vážně jsme zvažovali 

uzavření ženského střediska, třeba i jen na omezený čas. 
A právě tehdy se ozvala mladá žena, že prožívá povolání 
pro službu ostatním ženám. V říjnu nastoupila a je příno-
sem našemu týmu. Ještě studuje vysokou školu, stejně 
jako další z nových pracovnic, má odbornosti ve zdravot-
nictví. 

Studentky zažily v 
létě „zátěžák“, strávily 
v divoké přírodě dva 
dny a moc si to užily. 
Účastnily se akcí po-
řádaných místní círk-
ví, měly skvělý čas s 
děvčaty při návštěvě 
ze sborů AC z Třince a 
Českého Těšína. Také 
se zúčastnily výjezdů 
do církví. Je pro ně 
motivující a povzbu-
zující, když o ně někdo 
jeví zájem. Potřebují 
vidět zdravé ženství, 
které kvůli své minu-

losti a prostředí, ze kterého pochází, příliš nepoznaly. 
Proto stále sháníme a modlíme se za dobrovolnice, byť 
jen na občasnou víkendovou výpomoc.

V oblasti financí vyžaduje udržet provoz střediska včet-
ně rozvoje a oprav někdy velkou víru a jsme vděční za 
všechny dárce. Často jsou hlavními zdroji financí na za-
jištění chodu střediska. Děkujeme jim a všem ostatním, 
kteří se jakkoli na naší službě podílejí. 

Vypracoval Jiří Zavadzki

Kontakt:
Tel.:  733 788 788

e-mail: tcpostovice@gmail.com
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Hlavní aktivitou Teen Challenge ve Šluknově je program 
pro muže, který má kapacitu 18 klientů. 

Tento rok jsme měli výsadu sloužit čtyřiceti čtyřem mu-
žům. Máme velkou radost, že šest z nich program úspěšně 
dokončilo. Dva se rozhodli zůstat zde jako dobrovolníci. 
Ceníme si jejich víry a odvahy vyjít do neznámých vod. 
Stali se plnohodnotnou součástí týmu a jsou nám velkou 
pomocí. Už teď se nemůžeme dočkat, jaké ovoce jejich 
služba ponese.  

Situace ohledně covidu byla o mnoho lepší než minulý 
rok. Ačkoliv jsme museli nastavit opatření, mohli jsme pl-
nohodnotně sloužit takřka bez omezení. Opět jsme po-
řádali výjezdy do církví. Byli jsme povzbuzení z toho, jak 
mnoha lidem záleží na ztracených lidech a jakou jsou nám 
oporou.
Z výjezdů vznikla další spolupráce. Byli jsme pozváni na 
evangelizační akce, kde zazněla svědectví našich studen-
tů. Rozvinula se práce se závislými lidmi a také nás mnozí 

navštívili (KS Děčín, Česká Lípa, CB Ústí nad Labem, Benát-
ky nad Jizerou, AC Uherský Brod, Karviná, Třinec).
Také jsme obnovili preventivní programy na školách, což 
považujeme za důležitou součást v prevenci závislostí. Na 
šesti základních školách jsme oslovili 120 žáků a na dvou 
středních školách asi 50 žáků. 

Jako každý rok jsme pro naše studenty připravili třídenní 
pochod přírodou. Tentokrát jsme byli na Českolipsku. Byl 
to skvělý zážitek pro nás i studenty. Součástí pochodu byl 
i adrenalinový zážitek – plavba meandry na řece Plouč-
nici. Studenti měli také krásné Vánoce. Dárky pod stro-
meček dostali od lidí z našeho domovského sboru církve 
AC ve Varnsdorfu. Někteří z nich nic podobného ve svém 
životě nezažili, protože mnoho jich vychází z disfunkčních 
rodin. Jsme rádi, že můžeme alespoň částečně tvořit je-
jich domov.  

Stále pokračovala i dostavba střediska. Během roku jsme 
připravili podlahu a vybudovali nové schodiště do půd-
ních prostor, kde již brzy vzniknou nové pokoje pro stu-
denty. Jsme zase blíž k dokončení rekonstrukcí a kolau-
daci střediska. Jen díky velké pomoci pracovních týmů ze 
Slezska a finanční podpoře můžeme dostavbu realizovat. 
Jsme za to velmi vděční.  
Děkujeme každému, kdo se podílel jakoukoli formou po-
moci na této službě, která má smysl a zachraňuje životy. 

Vypracoval: Jakub Anderle

e-mail: tcsluknov@gmail.com, www.tcsluknov.cz
tel.: 776 597 761     Helpline: 732 734 623
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          Kontaktní Centra TCI

V kontaktních centrech TCI v ČR se zaměřujeme na 
práci na ulicích a squatech (opuštěných domech), 
kde se setkáváme s lidmi závislými na návykových 
látkách (drogy, alkohol, léky), patologickém hráč-
ství a s lidmi bez domova, ale také se ženami v zajetí 
prostituce. 

Cílem práce kontaktních center je motivace závislých 
ke změně a praktickým krokům vedoucím k abstinen-
ci, ale i pomoc jejich blízkým vyrovnat se s problémy 
vyplývajícími ze životního stylu závislých. Zveme je do 
kontaktních center popovídat si o problémech s pracov-
níky, kteří mnohdy nabízejí naději skrze vlastní pozitivní 
životní příběhy, také poradenství, praktickou podporu. 
Pomáhají závislým s motivací ke změně, s nástupem do 
rehabilitačních programů v některém ze středisek TCI či 
jiných organizací. Kontaktní centra také realizují pora-
denství formou podpůrných skupin „Bod obratu“ (www.
livingfree.cz), které probíhají při dostatečném počtu zá-
jemců přímo v těchto centrech. Klienti se v kontaktních 
centrech mohou také najíst a v některých případech 
osprchovat. V rámci streetworku neposkytujeme výměn-
né programy. 

Kontaktní centra nabízejí:
• kontaktování závislých v jejich prostředí
• motivace k změně
• podpora a poradenství závislým a jejich blízkým (i 

telefonická)
• pomoc při nástupu do léčebných programů
• realizace podpůrných skupin Bodu obratu

Kontaktní centra TCI ČR také nabízejí poradenství a pod-
půrné skupiny blízkým závislých, kde získají: 
• porozumění problémům závislého,                                                                                                       
• podporu v hledání účinných strategií a formy vztahu 

vůči závislému,                                                                  
• podporu v nesení bolesti ze ztráty vztahu s blízkým. 

Kontaktní centra jsou otevřená většinou jedno odpoled-
ne v týdnu a založená na dobrovolnické práci, především 
ve spolupráci s církvemi v ČR. Naleznete je v Havířově, 
Zábřehu na Moravě, Ostravě, Českém Těšíně, Brně, Čes-
kých Budějovicích, Praze, Teplicích, Ústí nad Labem. 

Kavárny TCI ČR uplynulý rok fungovaly většinou 
v omezeném režimu, některé svou činnost téměř 
zcela pozastavily. 

Kontaktní Centrum Ústí nad Labem
Zpracoval Jan Mašek, Šluknov

Uplynulý rok byl nejslabším rokem posledních let, co se efek-
tivity služby týče. Na začátku roku náš tým opustil dlouhole-
tý ústecký spolupracovník Roman. Během jara byla kavárna 
zavřená kvůli covidové situaci. Od léta do konce roku jsme 
už pak dojížděli do Ústí celkem pravidelně. Až na výjimky 
jsme byli na ulicích i na kavárně jednou týdně v pondělí s 
tím, že street probíhal v centru města a na kavárnu jsme se 
pak přesouvali do Krásného Března. Docházelo sem však jen 
málo lidí. Většinou jeden, dva, často nepřišel nikdo. Nálada 
v týmu nebyla příliš pozitivní, prožívali jsme frustraci z toho, 
že služba nese jen velmi malé ovoce a na ulice a kavárnu 
jsme chodili spíš ze setrvačnosti, z povinnosti, ale jen s ma-
lým nadšením něco nového dělat. Díky Bohu jsme se ale na 
týmovém setkání mohli upřímně a kriticky podívat zpět na 
uplynulý rok a některé ne zdravé postoje. Modlili jsme se, 
aby Bůh obnovil naše nadšení, protože chceme dál a lépe dě-
lat tuto službu. Shodli jsme se také na tom, že by bylo dobré 
kavárnu přestěhovat zpět do centra, což se nám, doufáme, 
podaří během dalšího roku. Kéž nás Bůh vede tak, aby bylo 
zachráněno výrazně více ztracených lidí v našem národě.

Kontaktní Centrum Havířov
Vypracovali manželé Novotní

 V roce 2021 jsme se kontaktovali s asi 30 lidmi, osobně, telefonicky 
nebo přes sociální sítě. Vzhledem k epidemiologické situaci jsme se 
po většinu roku scházeli mimo prostory stálé kavárny, kdekoliv, kde 
to situace umožňovala. Spolupracovali jsme s probační a mediační 
službou v Havířově. Její pracovnice nám nabídly spolupráci v oblasti 
provázení toxikomanů během podmínečného propuštění, v rámci 
této spolupráce se dlouhodobě setkáváme zatím s jednou mladou 
ženou. Kontaktovali nás také 3 muži doporučení službou, nejevili 
však zájem o další setkání.  Po telefonu a soc. sítích probíhají časté 
konzultace s blízkými toxikomanů, alkoholiků i gamblerů, ale i se 
samotnými závislými na drogách.

Setkání týmu se konala prozatím ve sboru Apoštolské církve Ha-
vířov. Budeme zde do doby, než získáme prostory v městské čás-
ti Šumbark, kam chceme naši práci rozšířit. Náš projekt kavárny v 
této oblasti se posouvá do roku 2022, to je součástí naší vize do 
budoucna, chceme se přiblížit do centra dění zde. V polovině roku 
2021 se ze Slovenska přistěhovali a připojili k týmu Leo a Roberta 
Horváthovi. Díky Bohu a sboru AC Havířov, který nás podporuje ve 
všech směrech. Věříme, že tato práce není marná a že přinese do 
budoucna naději pro nově příchozí ke Kristu i pro lidi sužované zá-
vislostmi.
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Práce s dětmi se začala rozvíjet již krátce po založení orga-
nizace jako reakce na potřeby a problémy dětí žijících na 
ulici, v nefunkčních rodinách, dětí závislých či ohrožených 
závislostí. Dětská centra nyní tvoří součást primární pre-
vence a slouží dětem, které vyrůstají v sociálně vyloučeném 
prostředí, které jim neposkytuje podněty pro zdravý rozvoj 
a kde sociálně patologické jevy (zneužívání návykových lá-
tek, chronická nezaměstnanost, kriminalita) jsou vnímány 
jako běžná součást života. 

Těmto dětem poskytujeme komplexní péči formou hy-
gienického a materiálního zázemí (svačiny, potřebné ob-
lečení), osobního zájmu a pomoci v problémech, pestré 
nabídky smysluplných volnočasových aktivit a činností 
podporujících všestranný rozvoj dětí, biblického vyučo-
vání a preventivních programů, zaměřených na budování 
zdravých hodnotových žebříčků, vzdělávacích aktivit a do-
učování. 

Pracujeme zvlášť s předškolními dětmi, školáky a teenage-
ry, služba reflektuje specifické potřeby jednotlivých věko-
vých skupin dětí. Sloužíme také rodičům, které podporu-
jeme v odpovědném rodičovství, poskytujeme podporu v 
oblastech jako je např. bydlení, zaměstnání, dluhy, hospo-
daření apod. Naším cílem je provázet a motivovat rodiče v 
jejich úsilí o zlepšení životní situace své i svých dětí.

Usilujeme přinést dětem a rodinám do života lásku a nadě-
ji ve smyslu evangelia.

Centrum  Dětí a Mládeže  TC Praha

První měsíce roku 2021 byly poznamenány covidovými 
opatřeními. Lockdown nám neumožnil mít pravidelné 
kluby, jak jsme zvyklí. Soustředili jsme se proto na indi-
viduální pomoc, a to zejména s doučováním a přípravou 
do školy. Děti byly částečně na online výuce (z různých 
důvodů se ne všechny pravidelně připojovaly, jeden ch-
lapec se u nás v klubu připojil úplně poprvé) a k tomu 
dostávaly dost úkolů, které měly samostatně vypra-
covat. Celkem 16 dětí se nám podařilo zkontaktovat 

a pravidelně se s nimi nad úkoly scházet. Další pomoc 
zahrnovala pomoc rodinám dětí. Rozváželo se jídlo z 
Potravinové banky 12 rodinám, distribuovali jsme re-
spirátory, pomáhali se stěhováním, drobnými opravami 
a vyplňováním formulářů pro sčítání lidu. 

S teenagery měli vedoucí pravidelnou skupinku online 
a setkávání venku při fotbale. Předškolní klub se otevřel 
pro několik dětí, které tak mohly být v klidném a pod-
nětném prostředí. Na konci května jsme mohli díky tes-
tování ve školách otevřít bez omezení a děti chodily v 
hojném počtu. Během jednoho odpoledne přišlo i více 
než 50 dětí. Kromě pravidelných klubů, které probíhaly 
čtyřikrát týdně, se konaly různé akce a výlety. V červnu 
a červenci  se s dětmi vyrazilo na koupaliště v Kralupech 
nad Vltavou, na výlet do Svatého Jana pod Skalou, na 
bobovou dráhu, na šlapadla a do Divoké Šárky v Praze. 

Na začátku prázdnin jsme s deseti mladšími teenagery 
sjížděli na kánoích řeku Ohři. Pro všechny z nich to byla 
jedinečná událost - naučili se pádlovat, někteří i kormid-
lovat a všichni si to moc užili.

Na konci července se mohl k naší velké radosti uskutečnit 
dětmi velmi oblíbený letní tábor. Konal se na skautské 
základně v Miletíně a jelo s námi třicet dětí a teenagerů. 
Téma tábora bylo Indiánské léto - děti se dozvěděly o 
misionářích, kteří sloužili Indiánům, hrály různé hry s in-
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diánskou tématikou. Pro děti je tábor velkou duchovní 
vzpruhou, mnohé se tam rozhodují následovat Ježíše. Na 
konci srpna se devět dětí zúčastnilo tábora Levitů, který 
pořádá Křesťanské společenství (KS) Praha. Tři z našich 
nejstarších teenagerů byli na tomto táboře už jako plno-
hodnotní vedoucí. Jsme vděční, že takto duchovně i 
osobnostně vyrostli a učí se sloužit dalším dětem. K 
dalšímu táboru -  mládežnickému Teencampu - se přida-
lo pět teenagerů. 

Na podzim jsme kromě pravidelných klubů mohli us-
kutečnit výlet do Toulcova dvora, na Hostivařskou 
přehradu a s KS Hostivař proběhlo fotbalové utkání. 
Mladší teenageři se s oblibou účastní pravidelných 
setkání dorostu KS. Jsme rádi, že navazují vztahy s 
věřícími vrstevníky a navazují zdravé kontakty. Sedm 
teenagerů jelo s KS na Podzimky (mládežnický pobyt 
během podzimních prázdnin). Proběhly velmi oblíbené 
přespávačky pro mladší školní děti, pro teenagery, mi-
kulášská nadílka a vánoční přespávačka s předáváním 
dárků. Pět dětí se také zúčastnilo silvestrovského pobytu, 
opět s KS.

Během roku proběhlo 148 klubů, vystřídalo se zde 175 
různých dětí. Na práci s dětmi a provozu klubu se podíle-
lo 5 pracovníků a 15 dobrovolníků. 

Tento rok jsme oslavili 20. výročí služby dětem na 
Žižkově. Jsme vděční za uplynulých dvacet let a děku-
jeme Bohu, že nás zaopatřoval vším, co jsme potřebovali. 
Jsme vděční za každé dítě, které mohlo slyšet evangeli-

um. Jsme vděční za ty, kteří v klubu vyrostli a nyní sami 
pomáhají. Tři z nich se minulý rok stali našimi dobrovol-
níky. 

Děkujeme všem našim dárcům a podporovatelům. 
Děkujeme Městské části Praha 3 a Magistrátu hl. města 
Prahy. Děkujeme Radě Apoštolské církve, KS Praha, BJB 
Vinohrady, CB Žižkov, Vinohrady, Soukenická, Dejvice a 
Liberec. Děkujeme všem jednotlivým dárcům.

Podporovatelé:

Městská část Praha 3         70 000,00 Kč     provoz

Magistrát hl.města Prahy – prevence kriminality

                              231 000,00 Kč mzdové náklady

Kontakt:

e-mail: cdmpraha@volny.cz
www.cdmpraha.cz, tel.: 776 199 236

Dětské Centrum  Brno

Dětské centrum Teen Challenge Int. ČR v Brně nabízí tři 
služby:  předškolní klub Klíček, nízkoprahové zařízení pro 
školní děti a sociálně-aktivizační službu pro rodiny s dět-
mi.  Služby se vzájemně doplňují.
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Předškolní klub Klíček funguje jako alternativa školky s 
křesťanským přesahem. Jsme otevřeni 4x týdně na tři 
hodiny denně pro 10 stálých, zapsaných dětí. Jedná se 
o děti ze sociálně znevýhodněných rodin, často z uby-
toven, jejichž rodiče řeší tíživou situaci v oblasti bydlení, 
financí, někteří jsou ve vězení, jiní závislí na drogách.

Dětem chybí řád, hranice, schopnost soustředit se, roz-
vinutá řeč a základní předškolní znalosti. Cílem Klíčku je, 
aby se tyto děti i jejich rodiny setkaly s nadějí v Bohu a 
připravily se na vstup do mateřské nebo základní školy. 
Na každý den je pro děti připravený strukturovaný pro-
gram, snažíme se v dětech probudit touhu poznávat 
svět kolem sebe, mluvit, učit se. Kromě pravidelné in-

dividuální péče o děti, pracujeme také s rodiči na jejich 
rodičovských kompetencích. V loňském roce nám situ-
aci trochu komplikoval covid, ale i při lockdownu, kdy 
jsme museli mít zavřeno, jsme zůstávali s rodinami dětí 
v kontaktu a chystali pro ně pomůcky, hry, pracovní listy 
a biblická i vzdělávací videa. Z obvyklého rytmu školního 
roku se trochu vymykala doba prázdnin, kdy jsme s dět-
mi častěji chodili ven a připravili pro ně zážitky v podobě 
jízdy na koni, výletů, vaření oběda nebo třeba návštěvy 
motýlího domu. Zejména u dětí, které chodily pravidel-
ně, jsme viděli v  průběhu jejich docházky velké posuny. 
Děti si osvojovaly práci se strukturovaným časem, prav-
idly a jejich významem. Prodloužila se doba, po kterou 
se dokázaly soustředit, a celkově se zlepšila úroveň jejich 
předškolních schopností a znalostí. Zlepšila se docházka 
a někteří rodiče se začali svým dětem více věnovat.

Nízkoprahový klub je otevřený pro děti od 6 do 16 let, 
navštěvovalo ho 32 dětí. Až do konce dubna  bylo jeho 
fungování z důvodu pandemických opatření omezeno na 
individuální práci s dětmi a na doučování. Od konce dub-
na jsme obnovili pravidelný provoz odpoledních klubů 
od pondělí do čtvrtka. Zaznamenali jsme zhoršené cho-

vání a špatnou socializaci dětí způsobenou dlouhodo-
bou izolací. Rozhodli jsme se odpolední skupinové kluby 
zkrátit a snížit počet dětí v klubu na 12. Tento krok jsme 
kompenzovali prodloužením času na individuální péči, 
doučování a rozhovory s dětmi. Během roku se krom ob-
vyklých aktivit odehrála dvě herní odpoledne, které přip-
ravila spřátelená církev City house, a to na konci školního 
roku a před vánočními svátky. 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi získala 
podporu Nadace Terezy Maxové, díky ní jsme podpor-
ovali 27 rodin. Pomáhali jsme těm, které získaly sociální 
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byt, dále jsme několik rodin doprovázeli v rámci soudních jednání, především se jednalo o péči o děti. S rodiči jsme 
řešili dluhy, výchovu dětí, bydlení, podporovali jsme rodiny s dětmi v dětských domovech, např. i zakoupenými 
jízdenkami. Pracovali jsme s několika klientkami s duševním onemocněním a doprovázeli druha klientky při nástu-
pu na onkologickou léčbu a v jejím průběhu. Spolupracovali jsme s OSPOD, podporovali rodiny potravinovou a 
materiální pomocí a díky nově navázané spolupráci s křesťanskou církví ICF jsme poskytli jedné rodině pomoc s 
vymalováním bytu. Dostali jsme štědrý dar od Člověka v tísni - 150 krabic stavebnice Lego. V rámci své práce jsme 
podpořili prababičku při přebírání pravnoučat do své péče, pomohli jsme uskutečnit první asistovaný kontakt pro 
maminku, která má svého syna u přechodné pěstounky, dlouhodobě nezaměstnaná maminka začala díky naší 
podpoře pravidelně pracovat, navázali jsme spolupráci s Probační službou a umožnili výkon obecně prospěšných 
prací nařízených soudem v našem středisku.

Nabízeli jsme poradenství pro lidi spoluzávislé a v obtížných životních situacích. Poskytovali potravinovou pomoc 
- kromě pravidelné pomoci vlastním klientům jsme darovali 50 potravinových a hygienických balíčků pro klienty 
pečovatelské služby Brno - střed a stejné množství pro klienty Diakonie Církve bratrské v Brně. Zorganizovali jsme 
charitativní bazar. Poskytli jsme 20 krabic lega uprchlickému táboru v Zastávce u Brna a 20 krabic lega křesťanské 
základní škole v Brně pro misijní účely. Jsme zapojeni do podnikatelského klubu, kde otevíráme témata sociální 
práce a křesťanského vnímání světa. Jsme členy širšího týmu prevence. 

Připojili jsme se k akcím Ukliďme Česko a Den propagace nízkoprahových klubů Ruku v ruce.

DC Brno děkuje všem, kteří naši službu podporují.

Podporovatelé                                         Celková částka (Kč) Účel poskytnutých financí

Ministerstvo práce a sociálních věcí     764 502,00 Kč mzdy + provoz

Ministerstvo školství - EU projekt 1 000 000,00 Kč předškolní klub - mzdy + provoz

Jihomoravský kraj - EU projekt                    721 500,00 Kč sociálně-aktivizační služba pro rodiny s dětmi

Jihomoravský kraj                                      60 200,00 Kč provoz

Magistrát města Brna                                   191 000,00 Kč provoz

ÚMČ Brno - Židenice                                     30 000,00 Kč                předškolní klub - nájem

ÚMČ Brno - sever                                     24 575,00 Kč               prázdninové výlety

Nadace Terezy Maxové                                   293 320,00 Kč projekt Nablízku - práce s rodinami

Výbor dobré vůle                                     30 000,00 Kč    předškolní klub nájem

Apoštolská církev                                    356 640,00 Kč              mzdy + provoz

Církev bratrská Betanie                                     34 710,00 Kč               provoz

Business Friends                                        3 800,00 Kč provoz

Žiju česky, s.r.o.                                                     25 000,00 Kč provoz

ICF                                                                    10 000,00 Kč provoz

Drukov. Družstvo                                      20 000,00 Kč provoz

Člověk v tísni                                                    150 000,00 Kč stavebnice Lego

Kontakt:

e-mail: dcbrno@gmail.com
www.dc-brno.cz, tel.: 739 600 052



FINANČNÍ ZPRÁVA TEEN CHALLENGE INTERNATIONAL ČR

Sídlo účetní jednotky:
Na Bendovce 103/4

180 08 Praha 8

IČ/DIČ: 68402686/CZ68402686

VyVybrané údaje z „Výkazu zistu a ztráty“ pro účetní jednotky, 
u kterých hlavním předměntem činnosti není podnikání, v plném rozsahu

ke dni 31. 12. 2021
(v celých tisících Kč)

Název položky činnost
hlavní

činnost
hospodářská

celkem

1 2 3
A. Náklady 15315 6764 22079
A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 5094 2524 7618
A.I.1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 3230 1425 4655
A.I.2. Prodané zboží 6 6
A.I.3. Opravy a udržování 502 141 643
A.I.4. Náklady na cestovné 130 21 151
A.I.5. Náklady na reprezentaci 19 19
A.I.6. Ostatní služby 1213 931 2144
A.II. Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace -5 354 349
A.II.7. Změna stavu zásob vlastní činnosti -5 354 349
A.III. Osobní náklady 8980 3305 12285
A.III.10. Mzdové náklady 8277 3296 11573
A.III.11. Zákonné sociální pojištění 681 681
A.III.13. Zákonné sociální náklady 22 9 31
A.IV. Daně a poplatky 16 50 66
A.IV.15. Daně a poplatky 16 50 66
A.V. Ostatní náklady 690 64 754
A.V.18. Nákladové úroky 107 107
A.V.19. Kursové ztráty 29 13 42
A.V.20. Dary 32 32
A.V.21. Manka a škody 476 46 522
A.V.22. Jiné ostatní náklady 46 5 51
A.VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek 366 467 833
A.VI.23. Odpisy dlouhodobého majetku 366 467 833
A.VII. Poskytnuté příspěvky 174 174
A.VII.28 
.

Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními 
složkami

174 174

Náklady celkem 15315 6764 22079



B. Výnosy 23301 5590 28891
B.I. Provozní dotace 3729 3729
B.I.1. Provozní dotace 3729 3729
B.II. Přijaté příspěvky 17255 132 17387
B.II.2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 5820 5820
B.II.3. Přijaté příspěvky (dary) 11435 11435
B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 215 5385 5600
B.IV. Ostatní výnosy 1955 1955
B.IV.8. Kursové zisky 1 1
B.IV.9. Zúčtování fondů 1950 1950
B.IV.10. Jiné ostatní výnosy 4 4
B.V. Tržby z prodeje majetku 147 73 220
B.V.11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 25 45 70
B.V.13. Tržby z prodeje materiálu 122 28 150

Výnosy celkem 23301 5590 28891
C. Výsledek hospodaření před zdaněním 7986 -1174 6812
D. Výsledek hospodaření po zdanění 7986 -1174 6812

Název položky činnost
hlavní

činnost
hospodářská

celkem
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Podpořte nás.

www.darujme.cz

☝



NÁRODNÍ KANCELÁŘ TCI ČR
se sídlem: Na Bendovce 103/24, 181 00 Praha_Bohnice

kancelář: Císařský E59, 407 77 Šluknov
telefon: 777 180 549, e-mail: tccech@gmail.com

Děkujeme za podporu a spolupráci církvím ČR i všem ostatním.


